Guia Practica del Tema 2: Integrales de Superficie - 2024

GUIA PRACTICA TEMA 2: INTEGRALES DE SUPERFICIE

1. Determine la cantidad necesaria de mosaicos para tapizar el fondo de la siguiente

pileta, sabiendo que entran 25 mosaicos por metro cuadrado. (Rta.: 7469,75 mos.)
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2. Indique la expresion para calcular el area lateral de una superficie.
3. Calcule el area lateral de las superficies dadas a continuacion.
a) S:2x+y+4z —8=0, en el primer octante. (Rta.: 41/21)
) S:x+y=3con0<z2<2,2>0,y>0. (Rta.:6\/§)
¢) S:a?+y?*=2% con0<z<3. (Rta: 97v?2)
) S:ty=a2*+2% con 0 <y<2 (Rta.: 137/3)
) S:a?+y?+ 22 —36 =0. (Rta.: 1447)
f) S:y?>+22=4, con 0 <z <2 (Rta.: 87)
4. Calcule el flujo a través de las superficies indicadas, de los siguientes campos vecto-
riales:
a) F(z,y,2) =[32z 8 2], con S:x+y+ 2z =23, en el primer octante. (Rta.:
—18)
b) F(z,y,2) =6z 6y z]|",conS:a?+y*—2z=0,conz<9. (Rta.: —8917r/2)
¢) V(z,y,2) =[0 0 32217, con S:2?+y*>=4, con0< z<3. (Rta.: 1087)
d) F(z,y,z) =[xz y =z |7, siendo S laesfera de ecuacion 22 +y* + z* = 4. (Rta.:
32m)
P(z,y, 2
5. Dado el campo F(z,y,2) = | Q(z,v, 2

R(z,y, z)

a) Indique la expresién que permite calcular la divergencia.

2)
2)

b) (Cudl es la interpretacion fisica?
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P(z,y,2)
6. Dado el campo F(l’,y7 Z) - Q(.ﬁlf, Y, Z)

R(z,y, z)
a) Indique la expresién que permite calcular el rotor.

b) ;Cudl es la interpretacién fisica?
7. Dada la siguiente figura en la que se encuentra representado un campo vectorial F,

una curva C' y un punto P, responda:
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a) (La integral [ F -dr es positiva, negativa o cero? Justifique su respuesta.
b) (La divergencia del campo en el punto P es positiva, negativa o cero? Justifique
Su respuesta.
¢) {Es un campo vectorial conservativo o no conservativo? Justifique su respuesta.
8. Sea f(x,y,z) un campo escalar y F(x,y, z) un campo vectorial. Diga si cada una de
las expresiones siguientes tiene significado. Si no es asi, explique la razon. Si tienen

significado, indique si el resultado es un campo escalar o vectorial.

a. Vxf c. VF e. V x (Vf)
b. V-F d. Vf f. V(V-f)
2y — 2
9. Calcule la divergencia y el rotor del campo F(z,y,2) = | —2z + 2 |. Diga si este
x>

campo es incompresible o irrotacional. Justifique.
10. Enuncie el Teorema de Gauss, distinguiendo hipétesis y tesis. Diga el tipo de inte-
grales que relaciona.
11. Calcule el flujo de los campos siguientes a través de las superficies indicadas:
a) F(z,y,2) =[ e* —ye® yz2 |7, siendo S el sélido limitado por 2z+6y—12 = 0,
el plano z = 3 y los planos coordenados del primer octante. (Rta.: 36)

b) F(z,y,2) = ay 3y2 ya? |7, S:22+22=16y 0 <y < 1. (Rta.: 56m)



Guia Practica del Tema 2: Integrales de Superficie - 2024

¢) F(z,y,2) = [y 0 22 ], siendo S el sdlido limitado por z? = 2% + y?; z =
2—22—y*y 2> 0. (Rta.: 117/6)

d) F(z,y,2) = zy 42z 3zz )", S:2>+y*+22—4=0. (Rta.: 0)

e) Resuelva el ejercicio 4.d., aplicando el teorema de la divergencia. (Rta.: 32m)

) Flz,y,2) = zy >+ e®%’ sin(xy) |7, con S limitada por los planos coorde-
nados del primer y segundo octante y las ecuaciones dadas en la figura: (Rta.:

16/7)

12. Enuncie el Teorema de Stokes, distinguiendo hipdtesis y tesis. Diga el tipo de inte-
grales que relaciona.

13. Aplique el teorema de Stokes en forma conveniente.

e*¥ cos z
a) F(x,y,2) = 22z , a través de la superficie S : © = /1 — y? — 22, con
Y
z > 0. (Rta.: m)
T+ y?
b) F(z,y,2) = | y+ 2% |, siendo C el tridngulo cuyos vértices tienen las siguien-
2+ 2

tes coordenadas, P, = (1,0,0); P, = (0,1,0); Ps = (0,0,1). (Rta.: —1)
23z
¢) F(z,y,2) = | sin(zyz) |, S:y*> =2+ 2% con 0 <y < 3. (Rta.: 0)

TYZ

Y
d) F(z,y,z) = | yz |, a través de la superficie S : z=1—2%, con0 <y <1y

Tz
z > 0. (Rta.: 0)
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e) Un globo aerostatico tiene forma esférica truncada (ver figura). Los gases ca-
lientes escapan a través de la superficie porosa a una velocidad
V(z,y,2) =V x F(z,y, 2), siendo F(z,y,2) = —y = 0"
Calcule el flujo de gases calientes a través del globo. (Rta.: R*7/8)
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